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       Aos  sete dias do mês de dezembro de dois mil e nove, às dezenove horas, na 
Associação de Produtores do Condomínio Rural do Cerro dos Abreus, nesta cidade, a 
Câmara Municipal de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA 
ITINERANTE, sob a presidência do Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais 
vereadores presentes: Abílio Silva de Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier 
Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel Renato Santos da Silva, Osmar Silveira de 
Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, 
o Presidente Ivan, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, 
determinando que fosse procedida a leitura da ATA ANTERIOR Nº 048/09, que foi 
aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura das correspondências: 
RECEBIDAS: DO PREFEITO: Of. 039/09 em resposta ao OF. 059/09; Of. PGM 
095/09, enviando Projeto de Lei 045/09; Of. PGM 096/09, enviando mensagem 
retificativa ao Projeto de Lei 032/09; Of. PGM 097/09, enviando Projeto de Lei 046/09; 
Of. PGM 098/09, enviando Projeto de Lei 047/09; Of. PGM 099/09, enviando Projeto 
de Lei 048/09; Of. PGM 100/09, enviando Projeto de Lei 050/09; Of. PGM 101/09, 
enviando Projeto de Lei 049/09; Edital para chamamento para Audiência Pública n° 
004/09   DE TERCEIROS: IELB, convite da comunidade Cristo para noite de Natal. 
EXPEDIDAS: AO PREFEITO: Of. nº 061/09 enviando proposições aprovadas na 
sessão passada. Of. Leg. N° 042/09 enviando Projeto de Lei aprovado. No período do 
GRANDE EXPEDIENTE, usou a tribuna: VEREADOR ILO (PMDB)-“ Quero 
cumprimentar o presidente Ivan, colegas Vereadores, Vereadora Rosa,  e a todos os 
assistentes desta Casa, em especial, o Presidente da associação, seu Rodrigo. A 
gente fica muito grato pela cedência do prédio para que nós possamos vir aqui 
apresentar o nosso trabalho. Eu quero dizer a todos da comunidade presente, que 
para mim é um orgulho muito grande trazer o trabalho de vereador que está nesta 
Casa, e eu como quase um dos vereadores mais velhos desta Casa, estou com treze 
anos de Vereador. A gente nunca tinha trazido aqui esse nosso trabalho que é a 
Sessão Itinerante. Então eu quero dizer a todos que a gente fica muito grato por essa 
iniciativa, eu é um iniciativa que saiu muito do Presidente Ivan, das Reuniões 
Itinerantes. Então estou aqui e fico muito grato. Eu quero dizer, Presidente, que eu 
tenho três indicações hoje na Casa, e eu vou fazer a justificativa primeiro de um delas: 
essa indicação em outros anos eu coloquei duas indicações e outros vereadores 
também colocaram, este ano o Vereador Queixinho também colocou essa indicação 
que é dessa estrada aqui, que sai próximo do costado da associação, que passa na 
propriedade do seu Adão, onde tive conhecimento com pessoas daqui hoje que essa 
estrada tem nove famílias que moram na beira dessa estrada. Eu acho que não tem 
nenhuma estrada que se encontre em tão péssimas condições como esta hoje, que 
pena que nem todos os vereadores tem conhecimento, não estou aqui fazendo uma 
crítica, mas todos nós soubemos que estamos enfrentando muita chuva, mas aqui o 
caso não é desculpa da chuva não. Até concordo que nesses dias a coisa ficou mais 
difícil. Nos seis anos de administração do Prefeito Odone aqui foi patrolado uma vez, 
colegas Vereadores, para quem não tem conhecimento. Estou dizendo isso que foi 
dito por moradores dessa estrada, então a gente fica muito triste, uma estrada que liga 
nove famílias não ter um pouquinho de atendimento do nosso Executivo. Isso aqui 
quase que não é uma indicação, seria um pedido de providência, com muita urgência. 
Eu sei de pessoas como o proprietário aqui, o seu Adão, que trabalhou dois dias 
arrumando essa estrada para bem de  poder sair com seu carro da propriedade. Então 
nós Vereadores ficamos muito tristes, então a estrada eu vou dizer, sem condições, e 
vou dizer assim que não sei se é o Prefeito ou o Secretário de Obras, acho que não 
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tem um objetivo dar um encaminhamento para fazer essa estrada, porque eu acho que 
em seis anos patrolar uma vez, eu acho que está sendo uma falta de vontade. Então 
eu deixo aqui um pedido aos nobres colegas, com certeza será aprovado, espero que 
o Executivo e o Secretário de Obras tomem providência o quanto mais rápido nessa 
estrada. Obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR JORGE (DEM)-“ Quero 
cumprimentar o Presidente, os demais Vereadores, a Vereadora Rosa e os demais 
presentes. Quero em primeiro lugar agradecer ao Presidente Rodrigo, por ceder o 
espaço para nós fazermos essa reunião, trazermos o nosso trabalho, porque muita 
gente não conhece o trabalho da Câmara de Vereadores. Nós aqui fizemos as nossas 
indicações para o executivo e trabalhamos aqui em comum acordo com todos os 
vereadores. Fizemos isso para que a nossa comunidade tenha vantagem no nosso 
trabalho. Eu tenho aqui um pedido daquela ponte ali embaixo, que faz tempo que está 
carente, dia 23 de novembro eu fiz esse pedido. O filho do Tio Bili me ligou e eu disse 
para ele: ‘ – Já fiz o pedido.’  Ele me ligou para eu pedir e eu já tinha feito o pedido. No 
sábado passado nós tivemos uma reunião na APAE e o Prefeito, sem eu perguntar, 
me disse que hoje estaria fazendo a ponte. Meu pedido está aqui, foi aprovado por 
todos os Vereadores e mais a confirmação do Prefeito, talvez houve alguma coisa com 
máquina, ou tiveram que atender outro lugar, mas eu creio que, em seguida, será feia 
essa ponte ali (Neste instante, a pedido do Vereador Jorge, são passadas algumas 
fotos no telão). Eu quero também falar que eu fiz um pedido ali em frente à Casa 
Mortuária, em Barão do Triunfo, tem um valo, fiz um pedido de um bueiro, foi 
aprovado, o carro fúnebre não tem condições de entrar por causa do valo. E que estive 
no depósito de canos da Prefeitura, tem cinquenta canos de quarenta que  são os 
canos que vão lá, e faz tempinho isso aí, não foi feito. Quero dizer a vocês que não é 
só aqui que a gente pede serviço, apresentando, nem só no centro da cidade,  porque 
o único vereador lá no centro sou eu, mas a gente faz um trabalho de comum acordo 
para todas as comunidades; por isso é o motivo que nós estamos aqui hoje. Isso aqui 
foi passado esses dias na Câmara no Barão, mas eu trouxe para a comunidade ver 
que isso aqui, é um posto de saúde que nós temos no Barão, o estado que se 
encontra. Eu falei muitas vezes na Câmara de Vereadores, é lixo ao redor do posto, 
tem um poço d’água também. Esse aqui foi  no sábado na APAE, que nós  estivemos 
lá, e eu bati umas fotos  para mostrar a entidade, o Vereador Osmar estava presente 
conosco, o Prefeito. Teve a ocasião do papai Noel dando uns doces para a gurizada, 
as crianças carentes e eu trouxe para mostrar para vocês assistirem, a Vereadora 
Rosa também estava presente, até levou uns doces para a gurizada. A APAE é uma 
entidade que nós todos temos que abraçar juntos e quando precisar de um apoio, 
acho que todos nós devemos alcançar alguma coisa, seja pouco, mas seja de 
coração, porque é uma entidade que necessita e não é uma entidade que visa lucros 
isso aqui, ela só pede ajuda. Eu quero deixar aqui o nosso trabalho, estamos à 
disposição ali na Câmara de Vereadores, trabalhando com todos os vereadores junto, 
para nós termos uma administração boa. Alguns pedidos às vezes não são atendidos, 
mas a gente volta e repetir e pedir como o nosso amigo falou da estrada que passa no 
Barrozinho, seu Adão, eu já tinha feito a indicação e até hoje não foi feito, o vereador 
Ilo está fazendo a indicação novamente, talvez vá ser solucionado. Eu queria fazer um 
pequeno comentário ali daquele bueiro que foi feito, esse bueiro foi colocado ali no 
Jornal do Barão, Jornaleco, e eu até levei uma surpresa quando cheguei aqui que um 
morador aqui perto, não vou citar o nome, mas me disse que o bueiro ficou pela 
metade os canos, e botaram no jornal. Então a gente bota no jornal uma coisa quando 
é bem concluída, e com os devidos canos, porque ali é um lugar que passa ônibus 
escolar, passa ônibus de linha e fizeram o bueiro pela metade, me chamou a atenção 
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isso aí, então a gente tem que fazer uma críticazinha para ver se eles em seguida 
colocam o resto dos canos. Seria isso. Muito obrigado.” Usou a tribuna, VEREADOR 
OSMAR (PTB)-“ Quero saudar o Presidente, demais Vereadores, Vereadora Rosa e 
as pessoas que encontram presentes. Em primeiro lugar eu quero agradecer ao 
Presidente desta associação, que nos cedeu esse espaço para que a gente possa 
levar o nosso trabalho, às associações, aos colégios, ao interior, mostrando um pouco 
do trabalho de cada um, porque as pessoas do interior até não se acostumam ir lá na 
Câmara ver como os Vereadores se comportam. Isso é uma obrigação nossa, não é 
bem uma obrigação, mas em comum acordo a Câmara decidiu levar as sessões ao 
interior e estamos aqui, na terceira ou quarta sessão no interior, e para gente, como 
representante público é uma satisfação a gente poder ir a cada comunidade levar um 
pouquinho do nosso trabalho e se colocar à disposição, porque quando nós estivermos 
fazendo alguma coisa por vocês, nós não estaremos fazendo favor, nós estaremos  
cumprindo com a nossa missão que é representar vocês da melhor maneira possível 
naquilo que estiver ao nosso alcance. E essas sessões  itinerantes também servem 
como aqui, nessa região, que para nós lá na Serra do Herval temos a maioria dos 
vereadores, a gente não vem muito para essa região, que não é o meu caso, eu aqui 
tenho vários amigos, vários conhecidos e volta e meia a gente dá uma passada, mas a 
gente não consegue chegar na casa de cada um daquelas pessoas que a gente 
gostaria de chegar, e quando a gente faz isso, a gente se depara com vários 
problemas, porque hoje na difícil situação que o município atravessa, o maior 
problema é a estrada. Então aonde a gente vai, a gente arranja motivo para levar um 
pedido a mais para a administração, para possivelmente em breve vir dar o recado, 
que é a solução. O Município hoje está pessimamente mal atendido de estradas. 
Então, eu sou da situação, mas quando eu ouço a oposição fazendo as suas criticas, e 
na maioria delas construtiva, eu acho que a gente tem que dar o direito para essas 
pessoas fazerem sãs crticas, porque a critica é sempre bem vinda, quando ela é em 
forma de construir, dar um alerta, chamar a atenção. Eu acho que o representante 
público, tanto vereador, como secretário, como prefeito, como vice-prefeito, que não 
aceitarem a crítica, não deveriam participar da vida pública, e porquê? A crítica é em 
tom de um recado, às vezes a gente até recebe algumas críticas assuntosas, mas nós 
temos que ter a estabilidade psicológica de aceitar e levar o recado para a entidade 
que possa trazer a solução, e eu sempre digo que essa é a nossa missão e estou 
sempre disposto a fazer, eu estou sempre na Câmara de Vereadores às segundas-
feiras à tarde, quem achar que eu posso lhe prestar algum tipo de serviço que a gente 
está lá pago por vocês, não se constranjam em usar os direitos que vocês têm, porque 
às vezes as pessoas chegam tão humildes, mas eu não vou falar, porque é o 
vereador, porque isso, porque aquilo. O vereador só é vereador lá na Câmara, a nossa 
Câmara se sente assim, no mais a gente é uma pessoa comum igual ao demais, 
comum no bom sentido. E não se constranjam em usar os seus direitos, mais uma vez 
eu reforço, vão lá e peçam porque vocês reivindicam muitas vezes de quatro ou cinco, 
ou muitas vezes de um só quatro ou cinco vezes, às vezes para receber de retorno 
uma vez, se receberem uma já estão ganhando, não quero dizer que a gente não 
tenha obrigação de atender todas e todos os pedidos que vocês fazem, mas vocês 
sabem que é muito difícil, a gente depende de terceiros. Eu mesmo se dependesse de 
mim algumas coisas aí, eu acho que até seria bastante diferente o atendimento, mas 
cada cabeça uma sentença e a gente vai fazendo os pedidos, e na medida que vão 
atendendo, eu mesmo fico mais satisfeito do quem recebe aquele trabalho que muitas 
vezes precisa tanto. E aqui eu e o vereador Fernando temos três proposições, que na 
hora que for passado a gente vai dar maiores detalhes. Então eu, da minha parte, 
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quero que estou fazendo os pedidos, não é porque eu estou vindo aqui hoje, eu já 
conheço as estradas. Uma até eu conheci hoje, uma parte do armazém do Hênio até o 
armazém dos abreus, hoje em péssimas condições, estou reforçando um pedido aqui, 
colega e amigo Hênio, eu vou ficar mais satisfeito do que vocês quando a prefeitura for 
fazer o serviço, porque vocês, não só vocês como toda a comunidade, estão 
precisando de u atendimento melhor, mas vamos esperar que o São Pedro também 
colabore dando essa oportunidade de fazer com que esse serviço renda um pouquinho 
mais. Por enquanto era isso. Muito obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR RENATO 
(PP)-“Em primeiro lugar cumprimento o Presidente Ivan, Vice-Presidente, demais 
Vereadores, nossos assistentes que nos acompanham nas nossas sessões itinerantes 
e a todas as pessoas presentes. Agradeço ao Presidente da associação que nos 
cedeu esse espaço para a gente demonstrar os nossos trabalhos, que hoje a gente 
está desenvolvendo ao Município. Gostaria de fazer um agradecimento ao Adair, por 
ter me acompanhado, por ter aceitado o convite para vir nesta sessão, ele também 
disse que não tinha participado de sessões. Isso é importante que as pessoas 
participem e tenham conhecimento do que a gente pode fazer para o município. Hoje 
na trouxe nenhuma indicação feita nesta sessão, mas não é por isso, o pessoal da 
comunidade pode me procurar, para os serviços que estiverem ao alcance de um 
vereador, com certeza vou me empenhar para tentar resolver os problemas. Nesse 
local fui bem votado, e como nas minhas campanhas sempre disse que seria vereador 
de todo o município e, se Deus quiser, quer fazer o que eu prometi, não ser vereador 
só da minha localidade, ou só de uma ou outra. Quero tentar, claro que não resolver 
os problemas, que isso aí, com certeza, a gente não consegue resolver todos os 
problemas, mas algumas coisas, com certeza, a gente consegue fazer. Deixo ao 
pessoal que me procure para algumas coisas que a gente puder fazer, todo dia estou 
no Barão. Nessa estrada passo quase toda semana, uma ou duas vezes por semana, 
porque eu favoreço ao Ivo Lanzarini nas linhas dele, a gente troca serviço, dificilmente 
a semana que eu não passe aí nessa estrada. Hoje, devido ao mau tempo, claro que 
eu vejo muitos serviços que não estão sendo concretizados, mas a maioria dão de 
entrada de casas pequenas, que as estradas gerais, graças a Deus, estão razoáveis. 
Fim de semana fiz praticamente todas as estradas gerais do municípios, fiz a estrada  
da produção, aquela que vai para o sertão, mariana, hoje andei nessa aqui, não é 
assim dizer que a gente está numa calamidade, claro que boa não dá para dizer que 
está, mas nem tão ruim conforme se deixou a pensar. Desejo boa sorte aos 
participantes do ENEM do pessoal de Barão do Triunfo, que a gente foi fazer ontem e 
todos que fizeram vieram achando muito difícil ter passado, mas desejo boa sorte para 
eles, até para mim também que vou precisar muito, que tenham conseguido alcançar o 
objetivo dessas provas que foram feitas no sábado e no domingo. Sempre deixo o 
convite ao pessoal que possa participar das nossas sessões na Câmara, que não 
deixe de chagar ou visitar a gente. Semanalmente a Câmara de Vereadores é está 
aberta ao pessoal, à comunidade de Barão do Triunfo. Seria isso. Obrigado” Usou a 
tribuna: VEREADOR PAULO FERNANDO (PP)-“ Em primeiro lugar quero 
cumprimentar o Presidente, colegas Vereadores, nossos Secretários, quero também 
cumprimentar o pessoal da comunidade do Cerro dos Abreus, sejam todos bem 
vindos. Também quero agradecer ao Presidente pelo espaço cedido, pela Diretoria 
também, agradeço a todos, para podermos mostrar os nossos trabalhos para vocês, 
também para me colocar à disposição a hora que precisar da gente, nós estamos 
trabalhando junto com os outros colegas, junto com o prefeito também, e a gente, eu 
sou lá dos Pachecos, e a gente quer, tem o vereador Abílio também, o vereador 
Osmar, lá daquele nosso canto lá, nós estamos junto com os outros colegas junto 
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aqui, Serra do Herval, e junto com os pessoal do Barão trabalhando unidos para 
melhorar sempre o nosso dia a dia, porque o nosso Município que é um município 
agrícola, que com essas crises de tempo que teve aí mesmo  a gente tem passado, 
mais dificuldades com o nosso clima, que Deus nos proteja e que possamos fazer uma 
boa colheita neste ano. Eu quero também agradecer o pessoal do rodeio,  nesse fim 
de semana no Barão, estava muito bom, para os organizadores todos e também deixar 
os agradecimentos a todos pela presença e boa noite.” Em COMUNICAÇÕES, Usou 
a tribuna: VEREADOR ROSA (PMDB)-“ Quero dar o meu boa noite a todos. 
Cumprimento o Presidente Ivan, colegas Vereadores, aos nossos Assessores Alex, 
Solange, Estefânia, como eu sempre digo, sem eles seria difícil para a gente estar 
aqui, o trabalho que eles fazer é de muita importância, então a gente tem que dar os 
parabéns a eles. Agradeço a presença de todos que estão nos valorizando, porque eu 
digo assim, cada sessão, uma sessão itinerante que a gente sabe que é difícil para as 
pessoas se deslocarem de suas residências, e aqui estão nos apoiando e nos dando 
uma força que é estando aqui apoiando a gente. Então a gente só tem a agradecer. 
Agradeço em especial à cedência dessa associação, ao presidente Rodrigo Cesar, por 
este espaço, porque a gente sabe que aqui é uma comunidade grande, de bastante 
pessoas aqui nessa comunidade e é uma comunidade que sempre recepciona muito 
bem a gente. Então a gente só tem a agradecer a todos que estiverem aqui hoje e que 
sempre estarão a nos prestigiar cada vez que a gente estiver aqui. E como todos 
falaram eu acho que a gente só tem a dizer que a cama RSA de vereadores é u lugar 
não só de vereadores e sim de qualquer pessoa  que lá precisar dos trabalhos 
independente de qual vereador for. Eu estou às ordens de cada um de vocês, de 
qualquer coisa que precisarem, que estiver ao meu alcance, estaremos lá,para 
prestigiar e ajudar no que for possível . Também eu gostaria de deixar os meus 
parabéns aos organizadores da festa da APAE, no sábado, Presidente Gélson e a 
Vice-Presidente que  é a Heleninha. Uma festa que a gente se emociona por poder ver 
tantas crianças, que não cobram nada a mais do que o carinho e atenção de cada um 
de nós, uma festa excelente que estava lá, e a gente pode ir e participar e sempre que 
puder estarei lá ajudando, porque é uma entidade que ninguém gostaria de ter filhos, 
parentes ou amigos, porque a gente sabe que se tiver alguém é por problemas de 
saúde; mas a gente pode ir e lá se fazer presente, então tem que agradecer, e um 
prédio que eles fizeram lá para a APAE, um excelente prédio, muito bom, talvez 
dessas APAES dos nossos municípios seja um dos melhores, claro que tem muito a 
fazer ainda para dizer que está tudo ‘ok’, mas está excelente, então eles tem o meu 
apoio presidente e vice-presidente, e as comissões que já entraram lá anteriores, que 
não foram os primeiros, tem vários outros que iniciaram o trabalho, que de um 
presidente passa para outro. Então não é fácil, mas lá está um prédio excelente,  e 
com o grande trabalho que aquela entidade está tendo lá, só tenho que agradecer a 
eles. Também quero agradecer às pessoas que organizaram  o rodeio na Varzinha, 
em nome do Ismael, patrão do CTG, ali do seu Armim, tem que dar os parabéns à 
organização, estava um excelente rodeio, pude participar ontem à tarde. Também 
quero dar os parabéns ao vereador ilo, que estava trabalhando lá, e tenho certeza que 
lês está sempre ajudando nesse evento, a gente sabe que é um evento de grande 
porte, só que a gente sabe que com todo esse tempo, fica difícil, eu acho que sábado 
estava pequeno o rodeio, mas ontem à tarde estava muito bom, então só tenho que 
deixar os parabéns e agradecer a todos que lá estiveram participando de uma forma 
ou de outra, isso aí para a gente é muit importante, que é um rodeio na comunidade da 
gente, que é na Varzinha. E agradeço a presença de todos aqui e digo que sempre me 
sinto muito bem nessa comunidade, porque varias vezes estive aqui, e a gente sabe 
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que é uma comunidade que recepciona muito bem a gente. Então agradeço mais uma 
vez e deixo também um pedido que sempre que puderem e que nos comuniquem, a 
gente estará aqui presente, se Deus quiser. Muito obrigado.” Usou a tribuna: 
VEREADOR ÁLVARO (PT)-“Cumprimento o Presidente, Vice-Presidente, 
companheiros Vereadores, a companheira Vereadora, os companheiros da Casa que 
trabalham conosco, Alex, Estefânia, Solange, Cesar. Quero cumprimentar também os 
nossos companheiros que nos acompanham hoje nesse dia na associação, agradeço 
por nos receber hoje nesta Casa, porque é importante para nós e para o povo 
conhecer os nossos trabalhos. Não adianta votar no Vereador, e não conhecer o 
trabalho do Vereador dentro da Câmara, porque lá ou aqui na Sessão Itinerante é que 
você vão ter noção do que o vereador pode fazer dentro do Município e quais os 
projetos que eles tem a apresentar. Então quero apresentar um pouco do trabalho que 
nós tivemos nessa semana, reunião que nós tivemos, vou falar de sábado para cá, 
sábado nós tivemos uma reunião da ACVERC, em São Jerônimo, quando a gente 
estava com a presença do Senador Paim, que veio a cidade de São Jerônimo, de 
vários vereadores, prefeitos, onde eu e o Vereador Ivan estivemos presentes, também 
para acompanhar os trabalhos e tentar tocar os nossos trabalhos, que é um desejo 
que a gente possa fazer alguma coisa melhor para o nosso Município. Também nesse 
mesmo dia a partir do meio dia, nós fomos convidados para participar de mais uma 
reunião e um encontro à tarde na fazenda do Dorneles, onde eles estavam recebendo 
o Senador Paim, com várias entidades presentes, com a Federação dos Aposentados 
de Santa Catarina, Federação dos Aposentados do Paraná, Federação dos 
Aposentados do Rio Grande do Sul, e quem estava tocando essa reunião era a 
Associação do Advogados  Dorneles. Foi muito importante essa reunião, que nós 
participamos pela tarde e pela manhã. E o nosso objetivo era também passar para os 
Senadores  a nossa batalha da nossa RST, que nós estamos nesta Casa trabalhando 
para que a gente consiga sonhar e um dia ser realidade de ter um asfalto no Município 
de Barão do Triunfo. Nós já estivemos presentes uma vez em Brasília, tivemos uma 
reunião com O DNIT, Departamento de Infraestrutura Nacional, que é quem libera para 
nós os orçamentos, quem libera para fazer para fazer, que são as pessoas que estão 
a acompanhando e fazendo licenciamento que  é o que nós precisamos hoje para 
poder fazer o asfalto, que atravessa de Arroio dos Ratos até Camaquã. Então isso é 
um pouco dos nossos trabalhosos. Quero agradecer as palmas, sai uma só, mas é 
importante. Tivemos a formatura que não pudemos participar da APAE, que é onde 
atende as crianças com deficiência no Município, mas à noite tive numa reunião com o 
Piquete dos Potros Alçados, e eles mandaram um convite para as pessoas que 
queiram participar de uma cavalgada do Piquete dos Potros Alçados, realizando a 
cavalgada dia 03 de janeiro de 2010, saindo do galpão, passando pela cidade de 
Barão do Triunfo, saindo na Produção, Dorli, entrando no Cerro dos Abreus, entrada 
do Leosé, saindo no Hélio, do Barroso até o Joaquim, retornando à tarde pela 
Produção, passando pelo Hélio Semensatto,  e também do centro de Barão do Triunfo 
até o galpão. É um novo piquete que está tentando mostrar um trabalho, que é uma 
das coisas importantes, que é a nossa tradição. Quero também falar que no domingo 
estive no rodeio, na corrida, no rodeio do Armim, estava muito bom só que o tempo 
estava querendo chover, o pessoal não compareceu muito, mas dizem que à tarde 
estava bom, no torneio do Silas, e tinha torneio masculino e feminino. Quero convidar 
a todos os vereadores, porque a Casa estará recebendo uma das pessoas mais 
ilustres entre os deputados, que é o Vice-Presidente da Câmara dos Deputados em 
Brasília que o Deputado Federal Marco Maia do PT, não sei se já foi vereador, mas é o 
Deputado Marco Maia do PT, e a discussão dele dentro do nosso Município é da BR e 
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da RST, foi o Deputado que nos convidou para ir à Brasília, que agendou com o DNIT, 
que nos acompanhou, e eu acho que é muito importante a presença da população se 
fazer presente, dos Vereadores, do Prefeito e de todos, porque essa RS interessa a 
todos nós. Convido a todos e agradeço a presença das pessoas que estiveram 
presentes hoje aqui e como eu gostaria que essa Casa estivesse bem mais cheia, 
porque a gente se sente bem mais feliz quando a Casa está bem mais cheia, porque a 
gente pode falar, apresentar o trabalho e mostrar o que nós temos para fazer dentro 
do Município. eu, Vereador Álvaro, estou à disposição de todos vocês, de todos que 
precisarem dentro do Município de Barão do Triunfo, não somente de uma região. 
Podem me procurar todos os dias, porque eu sou o Vereador de todos os dias, o meu 
trabalho é ser Vereador e atender a população e os munícipes de Barão do Triunfo. 
Obrigado.” Usou a tribuna,VEREADOR ABÍLIO (PMDB)-“Quero cumprimentar o 
Presidente, os colegas Vereadores, Vereadora Rosa,ao nosso Assessor Alex, 
Solange, Estefânia, Escriturário Cesar, a todos, senhoras e senhores, boa noite a 
todos, é com satisfação que retorno a esta localidade. Agradeço o espaço ao 
Presidente desta Casa de todos os moradores desta região, os sócios desta 
Associação, tem poucos aqui presentes, mas eu tenho certeza que esta associação 
tem bem mais associados. Já estive aqui uma vez, quando estavam na inauguração 
de uma rede de luz, que era da CERTAJA, estava aqui presente, e hoje estou 
retornando novamente, com muito prazer, a esta Casa novamente. Recordo que aqui 
teve uma verba que veio do Orçamento Participativo, RS Rural, que é um trator que 
trabalha para esta região. Quando eu estive no Conselho de Agricultura do Município, 
com os colegas que representavam essa região, a gente trabalhou batalhou, dividiu 
essa verba para ser colocada aqui nessa região, aí eu fui premiado, fui convidado pelo 
presidente da EMATER, na época o Gladimir também, fomos a Esteio assinar o 
contrato para a liberação das verbas para o RS Rural de todo o  Estado. Eu tive o 
privilégio de ser escolhido representando os agricultores. Eu quero falar também para 
vocês um pouquinho em um projeto que vai à votação hoje, que é o PPA, Plano 
Plurianual, que ele tem quatro anos de validade, que são os próximos quatro anos de 
município, para ter as sua direções tomadas  nosso Município necessita desse plano 
para  as suas direções tomadas, eu era o Presidente da comissão, Vereador Álvaro, 
Vereador Renato, fizeram parte junto comigo, nós trabalhamos em cima desse projeto 
bastante tempo, analisamos bastante ele, hoje ele já vai ter uma emenda, que 
substituindo o projeto, o presidente me falou que vai colocar em votação hoje. É um 
projeto que tem muito valor para o nosso município, te muita importância, é o projeto 
que tem as  linhas para o município trabalhar nos próximos quatro anos. Então a gente 
analisou bastante, teve muito cuidado com esse projeto e a gente vai votar ele hoje. 
Seria isso, muito obrigado.” Encerrado o período oratório passou-se à ORDEM DO 
DIA, onde foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as proposições que 
foram dirigidas ao Executivo Municipal: INDICAÇÃO 216/09 VEREADOR PAULO  
FERNANDO PP e VEREADOR OSMAR PTB - no sentido de que seja providenciado 
patrolamento e encascalhamento  na Estrada  do Cerro dos Abreus: Produção, 
Fabiano, Leosé, até Passo Grande e Invernada dos Abreus, com as entradas das 
residências. INDICAÇÃO 217/09 VEREADOR FERNANDO PP e VEREADOR 
OSMAR PTB- que seja providenciado patrolamento e encascalhamento da estrada 
que sai do Cerro dos Abreus, descendo por Claudinho e outros moradores,  até 
Valdemar Marques, na Estrada da Produção. INDICAÇÃO 218/09 BANCADA DO 
PMDB  E BANCADA DO DEM-que seja providenciado no sentido que sejam tomadas 
as devidas providências com relação ao valo localizada em frente à entrada da 
propriedade de Valdecir Kologeski. JUSTIFICATIVA: O referido valo localiza-se na 
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Estrada Geral, onde transitam diariamente os  ônibus da Serra do Herval a Porto 
Alegre, e os transportes escolares, num local perigoso onde só se avista a 
irregularidade poucos metros antes, podendo ocasionar danos graves a veículos e 
pessoas que ali transitam. INDICAÇÃO 219/09 ÁLVARO PT-seja providenciado 
patrolamento saindo do Cerro dos Abreus, Estrada do Rolante, passando em frente à 
casa do senhor Osvaldino Silva de Souza e Vilmar Silva de Souza. INDICAÇÃO 
220/09 JORGE DEM- no sentido de que seja providenciado reconstrução de um bueiro 
no Cerro dos Abreus, logo depois da cancha de Floriano, em direção a Celino Moreira. 
Justificativa: Neste local encontra-se um bueiro que não tem  aceso para veículos e 
nem a pé, e faz bastante tempo que este mesmo vem dando problema , com urgência. 
INDICAÇÃO 221/09 ILO PMDB-que seja providenciado patrolamento e 
encascalhamento na estrada que sai nas proximidades da residência de Leozé 
passando pela residência de Paulo Lanzarini e André Lombardi até a residência de 
Dida Lombardi, com reconstrução de uma ponte localizada nas proximidades da 
residência de Paulo Lanzarini. INDICAÇÃO 222/09 ILO PMDB-que seja providenciado 
patrolamento e melhorias na estrada que sai da residência de Rozalvo, passando pela 
residência de Adão da Pedreira, Barrozinho até a Estrada Geral, próximo a residência 
de Demar. INDICAÇÃO 223/09 ILO PMDB- que seja providenciado a construção de 
uma guarita de parada de ônibus nas proximidades da residência de Sidnei ou Paulo 
Lanzarini. INDICAÇÃO 224/09 OSMAR PTB e PAULO FERNANDO PP- que seja 
providenciado restauração o mais breve possível da estrada que parti do Armazém do 
Enio do Senhor Janiro passando pelo atalho que segue até o antigo Armazém do 
Abreu, com encascalhamento e arrancando algumas pedras existentes no leito da 
estrada. Foram ainda votadas as URGÊNCIAS dos projetos: PROJETO DE LEI 
000045/09 (URGÊNCIA)- Dispõe sobre a criação do meio ambiente de barão do 
triunfo e dá outras providências (reprovada a urgência por 4 a 5 votos contrários 
dos Vereadores: Rosa, Ilo, Abílio, Jorge, Ivan). PROJETO DE LEI Nº 046/2009 
(URGÊNCIA)- Dispõe sobre a política do meio ambiente do município de barão do 
triunfo e dá outras providências). PROJETO DE LEI Nº 047/2009 (URGÊNCIA)- 
Dispõe sobre a criação do fundo municipal de meio ambiente de barão do triunfo e dá 
outras providências(reprovada a urgência por 4 a 5 votos contrários dos 
Vereadores: Rosa, Ilo, Abílio, Jorge, Ivan). PROJETO DE LEI MUNICIPAL  Nº 
049/2009 (URGÊNCIA)- Abre crédito especial anulação de dotação no orçamento 
programa de 2009 do tipo alteração especial (reprovada a urgência por 4 a 5 votos 
contrários dos Vereadores: Rosa, Ilo, Abílio, Jorge, Álvaro) ainda manifestou-se 
o Presidente Ivan, mostrando-se contrário. PROJETO DE LEI MUNICIPAL  Nº 
050/2009 (URGÊNCIA)- Autoriza o poder executivo municipal a firmar convênio com o 
estado do rio grande do sul com interveniência da secretaria de educação do estado 
do rio grande do sul e o município de barão e dá outras providências(reprovada a 
urgência por 4 a 5 votos contrários dos Vereadores: Rosa, Ilo, Abílio, Jorge, 
Ivan). PROJETO DE LEI Nº 032/2009- Dispõe sobre o plano plurianual do município 
de barão do triunfo para o período de 2010 à 2013. Com Mensagem Retificativa. 
(aprovado por unanimidade). Encerrada a ordem do dia foi passada a palavra aos 
LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR OSMAR, Líder PTB-“ Quero reforçar meus 
cumprimentos à comunidade, e quero tocar em  um assunto que para muitos talvez 
seja um assunto bastante comum, mas no meu ponto de vista não é. No meu espaço 
na tribuna eu não coloquei que sábado à tarde estivemos na APAE de Barão do 
Triunfo, e tinha uma festa em homenagem àquelas crianças deficientes. E lá as 
pessoas que se encontravam no local, onde estava a vereadora Rosa, vereador Jorge, 
e acho que os demais vereadores que lá nãos e encontravam não foi falta de vontade 
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e nem de sensibilidade em relação à importância que aquela Casa tem em nosso 
Município. eu já fiz algumas doações para a APAE, já fiz várias visitas, mas eu 
confesso que no sábado eu me emocionei. Me emocionei até porque o nosso 
Município é um município bastante humilde me termos materiais, mas existem muitas 
coisas boas que às vezes não são reconhecidas, principalmente, para aquelas 
pessoas que não precisam daquele ambiente tão, importante, porque lá existe que, eu 
diria, a princípio, a meia distância, porque eu não me faço muito presente, tenho feito 
as minhas visitas, mas não como eu acho que deveria ser, mas eu vejo uma 
organização muito boa. As professoras dando um atendimento para aquelas crianças 
como se fossem as mães daquelas crianças. Então vocês imaginem, quem tem um 
filho deficiente que precisa ocupar aquele espaço lá, e ter pessoas tão competentes. E 
acima da diretoria que eu vejo organizada, um prédio para quem não conhece, que 
podem ter a certeza, que daqui a vinte anos vai deixar o histórico de como foi 
começado, e o sistema que ele é, é um prédio exemplar, o terreno adquirido com 
doações, o prédio feito com doações, o trabalho dos pedreiros com doações, os 
móveis, tudo com doações, praticamente, tudo que tem lá com doações. Então não é 
uma entidade arrecadadora, é uma entidade totalmente filantrópica, ela não visa 
lucros, faz os seus pedidos, faz as suas rifas, para ampliar o sistema de atendimento. 
E o que mais choca é vocês verem lá, crianças com vários tipos de problemas, às 
vezes você olhando assim: ‘- mas essa criança porque está aqui, ela não tem nada?’ 
daqui a pouco ela faz um gesto, um gesto, um gesto totalmente anormal, e aí você vai 
se sensibilizando com aquilo ali, que á feito aquele patrimônio, aquela estrutura, em 
todos os sentidos, só através de esforço e boa vontade. Eu acho que não te um ser 
humano que não tenha um pouquinho de bom senso que não tenha se emocionado. 
Eu vi tantas pessoas lá derramando lágrimas, e eu acho que eu quase acompanhei, se 
não acompanhei, porque eu sou muito emotivo, e realmente é de se emocionar, 
porque se não existisse a boa vontade Barão do Triunfo não teria aquela Casa tão 
importante. Então tomara que nenhum daqueles que não tem ocupado aquela Casa, 
que não precise ocupar, mas na medida do possível que puder levar um pouquinho de 
apoio, um pouquinho de apoio que aquela entidade assistencial, que lá se encontra à 
disposição daqueles pais que tem um filho deficiente que lá tenha que ocupar o 
espaço leve a sua mensagem de apoio. e muitas vezes não é você levar um presente, 
não é você levar cem reais, não é você doar uma janela, muitas vezes é você fazer 
uma visita, e chegando lá, dar uma mensagem de otimismo, de apoio, porque aquela 
assistência pessoal e psicológica, porque muitas vezes no ambiente é bem vinda de 
um comportamento dessa forma, porque o nosso Município é um grande portador de 
doenças mentais e físicas, e não foi baseado em um pessimismo que foi fundada  
essa Casa, foi baseada numa realidade do nosso Município. Então hoje em sessão 
itinerante aqui no interior, mais uma vez eu reforço a minha homenagem àquela 
diretoria que lá está, prestando seus serviços tudo na base da solidariedade, e que tão 
bom que é ainda no nosso município tem alguém ainda que se dispõe a fazer isso, e, 
em nome do vereador Osmar e da minha família, que graças a Deus, eu não tenho 
ninguém dependente daquela Casa, mas eu deixo a minha homenagem e o meu 
agradecimento àquele grande trabalho prestado naquela casa, que se chama APAE 
de Barão do Triunfo. Obrigado.” VEREADOR ÁLVARO, Líder PT-“ Quero mais uma 
vez agradecer o espaço, agradecer a associação, as pessoas que se fazem presentes. 
Em nome do Partido dos Trabalhadores quero convidar mais uma vez vocês a 
participar da visita do Deputado Marco Maia, que vem aqui no nosso Município na 
sexta-feira. Vamos mostrar que todos nós estamos interessados que saia esse asfalto, 
essa RST, que não seja só o Presidente Ivan, não seja só a Câmara, mas que seja 
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todo o município engajado, para que nós possamos ter um dia esse asfalto que é um 
sonho nosso e depende de todos  e de vocês também. Então por isso eu peço o apoio 
de todos, os Vereadores, pessoal presente, que convide mais um vizinho, um amigo, e 
vamos lotar o Salão Paroquial da igreja matriz no dia da Visita do Deputado Marco 
Maia, porque hoje ele é o Vice da Câmara e amanhã ele pode ser o Presidente da 
Câmara dos Deputados e nós vamos conseguir através do apoio dele e de outros 
deputados vamos conseguir fazer com que o Município de Barão do Triunfo um dia 
seja lembrado e tenha um bom desenvolvimento em cima do asfalto que é dessa RST. 
Então eu estou apelando pelo apoio do pessoal, que convidem os vizinhos  e vão lá 
nesta sexta-feira à noite participar e depois tem o baile da rádio Milennium também, se 
não quiser voltar de dia, pode voltar no outro dia de manhã, então, mais uma vez, 
muito obrigado por nós podermos estar presentes aqui hoje.” VEREADOR JORGE 
Líder DEM-“ Torno a cumprimentar o Presidente, os Vereadores, a Vereadora Rosa e  
os demais presentes. Quero falar sobre as comemorações: dia 08, Dia da Família, Dia 
da Justiça, Dia do Cronista Esportivo; dia 09, Dia do Fonoaudiólogo; dia 10, Dia da 
Declaração Universal dos Direitos Humanos, Dia do Palhaço; dia 11, Dia do Arquiteto. 
Quero dizer que dia 11 haverá o Cartório Eleitoral  na Câmara de Vereadores, para 
quem precisar renovar o título ou fazer título novo. Quero fazer um pequeno 
comentário sobre o Vereador Renato, não é crítica, mas é uma realidade. O senhor 
falou que os patrolamentos nas gerais estão mais ou menos, mas eu acho que o 
senhor não veio pela estrada dos Abreus hoje, porque está feia a coisa, os 
buraquinhos. Sobre o que o Vereador Osmar falou sobre o caminhão, o caminhão era 
o meu que estava transportando lenha para os nossos agricultores, se empenhou na 
lomba, e realmente se empenhou por quê? Porque para cá não passa de jeito 
nenhum, e só indo Por aquela lomba ali, e não conseguimos subir a lomba espero que 
o executivo dê um jeito em seguida naquela estrada ali. Também no posto de saúde 
eu pedi um telhadinho para a ambulância carregar os pacientes em dia de chuva, 
também até hoje não foi feito e isso é uma necessidade grande. Gente com perna 
quebrada, gente quebrada sendo carregada na chuva. O trabalho em si do nosso 
Executivo, se analisar bem, está meio pouco, sou obrigado a dizer isso. Eu quero 
deixar um aviso do Ademar para a colaboração para o dia de Natal, porque ele sempre 
faz pedidos e essa vez ele não fez. Então alguns que quiserem colaborar para dar 
algum presente para as crianças no dia de Natal, ele vai estar recebendo, e agradeço, 
por ele alcançar para as crianças carentes. Seria isso. Muito obrigado.” VEREADOR 
ILO Líder PMDB-“ Novamente saúdo a todos os presentes. Referente ao comentário 
dos nossos colegas, sobre a nossa APAE de Barão do Triunfo, que quero pedir as 
minhas desculpas à comunidade representativa, à Diretoria da APAE, por não poder 
me fazer presente. Sabia que tinha um evento no sábado, até doei um ventilador para 
rifa, em benefício das crianças, mas por motivos particulares não pude ir até a festa da 
APAE. Então peço as minhas desculpas à diretoria, sei que estava muito bem 
representado pelos colegas Vereadores que estavam presentes. Não fui porque tinha 
outro compromissos, mas fiquei com bastante vontade de me fazer presente. Também 
quero deixar os parabéns ao patrão do CTG de Barão do Triunfo pelo excelente 
rodeios que se passou nesse fim de semana,onde sempre faço parte e trabalho 
sábado e domingo. Quero deixar os parabéns ao patrão, ao Armim, a todas as 
pessoas que ajudam de uma forma ou de outra, àquelas pessoas que lá estiveram se 
divertindo, tentando seus objetivos, laçadores, os nossos visitantes, aos vereadores 
que estavam presentes, sei que tinham vários vereadores presentes, não vi todos, 
passei o dia bastante ocupado. Então deixo aqui a minha homenagem ao patrão do 
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CTG, Ismael, e o agradecimento a todas as pessoas que lá compareceram em nome 
do CTG. Obrigado.” Usou a palavra: PRESIDENTE IVAN- “Agradeço novamente a 
presença e a paciência de todos. Também gostaria de lembrar, como o Vereador 
Álvaro bem disse, no sábado estivemos na Câmara de Vereadores numa reunião da 
Associação dos Vereadores da Região Carbonífera,  lá estava o nosso Senador Paim, 
e os municípios da Região Carbonífera puderam lá levar as suas demandas, as suas 
necessidades a e anseios para que o Senador da República pudesse, lá em Brasília 
olhar por nós, pelas nossas prioridades, como o vereador disse, da nossa ligação 
asfáltica,  a BR ou RST-470 é uma das demandas encaminhadas ao nosso Senador, 
onde a gente vem lutando há vários meses nesse primeiro mandato, nesse início de 
mandato, aliás, neste ano de muita luta, trabalhando no sentido de poder realizar isso 
que é um desejo, um sonho que nós estamos sempre a caminho em busca dele na 
condição de que um dia esse sonho vire realidade. Também quero lembrar que 
quando estive em Brasília, eu o Vereador Álvaro, na oportunidade também esteve lá o 
Vereador Osmar, o Vereador Paulo Fernando. Também nessa demanda, lá tivemos 
um contato muito próximo com o Deputado Federal Marco Maia, que disponibilizou 
inclusive, um carro para que nós pudéssemos ir, nos dirigir ao DNIT, onde tivemos 
reuniões, quando houve o primeiro contato a nível Federal, por esse importante estudo 
que nós fizemos com essa importante rodovia que estamos pleiteando. Sobre a região 
do Cerro dos Abreus, um compromisso que nós temos, os Vereadores, e eu estou 
incluído nesse compromisso, que também na campanha coloquei o interesse de 
trabalhar por isso e sabemos que não é fácil. Eu vou ler um requerimento que foi em 
14 de maio de 2009 encaminhado à ANATEL, que é agência nacional de 
telecomunicações do rio grande do sul (neste instante foi lido o requerimento 002/09, 
que foi aprovado por unanimidade em Sessão Ordinária do dia 13 de Abril do ano 
incurso, pedindo instalação de uma antena de telefonia celular no interior do Município 
de Barão do Triunfo e arredores do municípios vizinhos). Isso foi um pedido feito por 
todos os vereadores, quando pude encaminhar ao gerente regional da ANATEL, na 
Rua Princesa Isabel, 778, Porto Alegre, Rio Grande do Sul, o senhor João Jacobi 
Betoni. Após a reunião que estivemos com eles, disse a nós que a agência é uma 
reguladora, um estatal aliás, e que a ela competia apenas regularizar situações que 
pudessem estar irregulares e nos encaminhou à prestadora de serviços que mais 
atinge a nossa região que é a Vivo. Então encaminhei novamente à Vivo, nos mesmos 
moldes o requerimento também ao senhor Jorge Dipp, Diretor da empresa Vivo, da 
área técnica, e naquela época se comprometeu em vir na região para poder fazer o 
estudos técnicos necessários para a instalação dessa antena de celular. Não quer 
dizer que será feito, mas nós Vereadores temos essa responsabilidade de lutar por 
esse anseio, porque a gente sabe que é uma necessidade da região aqui do Cerro dos 
Abreus e arredores. Então não foi uma promessa de campanha, mas uma realidade 
que a gente vive no município que é a falta de abrangência no sinal de telefonia de 
celular. A gente encaminhou e eu achei importante fazer esse registro e aproveitar que 
estamos aqui em reunião para poder citar. Quero agradecer também aos nossos 
funcionários que aqui se dirigiram, sempre nas nossas reuniões itinerantes a gente faz 
um mutirão trazendo cada um pouco  dos equipamentos da nossa Câmara para poder 
fazer o melhor possível, para que o trabalho transcorra na melhor qualidade possível, 
tendo em vista que essa é uma sessão ordinária, e o que é decidido aqui na Câmara 
fica decidido como se fosse lá na nossa sede. Quero agradecer então a esses 
funcionários, ao nosso Assessor Jurídico, agradeço novamente ao Presidente da 
Associação, Rodrigo, também veio o seu Arquimedes, o seu Florindo, o Adão, Hênio, 
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que já tivemos a oportunidade de trabalhar juntos, plantamos juntos em Cerro Grande 
do Sul, é uma satisfação vê-lo aqui; agora sei que tem um armazém, vou ter que 
passar lá uma hora, não sei se é esse o armazém que o Vereador falou, então é uma 
satisfação vê-lo, Hênio. O senhor Pedro, a sua família, seu Ademar, enfim, a todas as 
pessoas, aos senhores e senhoras, quero deixar o agradecimento, à Associação de 
Produtores do Condomínio Rural do Cerro dos Abreus e convidá-los para quando 
puderem comparecer lá na nossa sede, na praça onde está a Câmara de Vereadores 
de Barão do Triunfo. Nada mais a tratar, o Presidente determinou encerrada a 
presente sessão, convocando os vereadores para a próxima, sessão ordinária, na 
Sede, dia 14 de dezembro de 2009, no mesmo horário.  

 

ÁLVARO DUARTE DA SILVA                  IVAN CARLOS TEJADA PACHECO 

                     1º Secretário                                                  Presidente 

 
 
    Às que não se faziam presentes quando eu fiz parte da tribuna. Eu quero enaltecer o trabalho do Vereador Ivan com a RST-470, sua assessoria, o senhor Eduardo, a nossa o  

 
                                        
 
 


